
◆７月３日　刈田岳～大黒天、賽の磧（さいのかわら）を巡視しました。

レストハウスにて 今日の御釜

法面崩れ防止ネットの工事が行われていました。 大黒天方面へ向かいます。

マルバシモツケ アキアカネでしょうか。

ハチが蜜を集めに来ています。 夏は高原で暑さをしのぐそうです。

令和７年度　蔵王からのお便り(GSS活動)

□７月の活動□



ハナニガナ（左）とハクサンチドリ（右） シロバナハナニガナ（左）とハナニガナ（右）

黄色と紫のコントラストがきれいです。 染色体数で色が変わるそう。

ミネザクラに虫の卵がついていました。 大黒天から刈田岳方面を望む。

何が生まれるのでしょうか。 まだ雪が残っています。

自然保護のため、邪魔だとしても植物は傷つけないようお願いします。

ナナカマドが折られているのを発見しました。巡視・啓発に力を入れます。



ヤマオダマキ 賽の磧へ移動。

赤い部分は花弁ではなくガク片。 タニウツギが咲いています。

アオダモの木に実がたくさんついていました。 行き止まりのロープを補修しました。

見晴台外側の木の枝が切られているのを発見しました。

関係機関に情報し確認したところ、無断伐採でした。見晴らしのためでも、枝１本でも無断伐採は違法です。



◆７月１０日　レストハウス～熊野岳方面を巡視しました。

本日もレストハウスから出発します。 ミヤマトウキ

独特な香りがあるそうですが、採ってはいけません。

総合対策外来種のコウリンタンポポを発見。 イワオトギリ

植生保護のため、後日除去作業を行う予定です。 オトギリソウの高山型の種です。

船岡小学校の児童が 今日の御釜

登山学習に来ていました。



ミヤママタタビ イワヒバリ

白いところはやがてピンク色になります。 何を見ているのでしょうか。

コマクサが満開です□
希少な植物のため、踏まないよう注意してご覧ください。



◆７月１７日　刈田岳、大黒天、賽の磧を巡視しました。

レストハウスから朝日連峰と飯豊連峰（いいでれんぽう） レストハウス駐車場から吾妻連峰

今日の御釜 シラネニンジン

ミヤマトウキと違いを観察してみましょう。

終わりかけのノハナショウブが 歩道脇のごみを拾います。

風に揺られています。 環境保護のため、ごみは責任をもって持ち帰りましょう。



オニシモツケ 木道沿いにキンコウカが咲いています。

花が咲き始めました。

コバイケイソウの実がなっていました。 ワタスゲがたくさん咲いています。

チングルマ ハクサンシャクナゲが咲いています。

綿毛の部分は実です。



祠とアカモノ ショウジョウバカマの実がなっていました。

モウセンゴケの白い花が咲いています。 セアカツノカメムシでしょうか。

カラフルでおしゃれですね。

ウツボグサ コメツツジ

シソ科のなのでシソの花に似ています。 高山帯に咲く小さなツツジです。



◆７月２２日　刈田峠～芝草平を巡視しました。

ホソバノキソチドリ トキソウが群生していました。

花の形が千鳥に似ていることから。

ミネカエデの種がついていました。 ミヤマシャジンが咲いています。

カエデの種はプロペラのような形が特徴です。

ミヤマハンショウヅルの実 ウスユキソウが満開です。

オキナグサの仲間です。 雪をかぶっているようです。



登山道の刈払作業が行われています。 タカネアオヤギソウが咲いています。

ゴゼンタチバナ ウソでしょうか。

秋に赤い実をつけます。 赤いほっぺがかわいらしいです。

植生復元箇所に徐々に緑が増えてきました。

植生に配慮した登山へのご協力ありがとうございます。



大和町からきた男性。 芝草平のキンコウカ

キンコウカを見に来たそうです。 見頃です。

木道沿いのポールを補修しました。 ナナカマドが色づき始めました。



◆７月３１日　レストハウス周辺、大黒天、賽の磧を巡視しました。

雲海が見えました。 パンフレットを補充しました。

ご利用ください。

キアゲハの幼虫を発見。 ミヤマアキノキリンソウ

アキノキリンソウの高山型の種です。

シロバナトウチソウ ミヤマコウゾリナ

白い猫じゃらしのようです。 茎や葉に毛がたくさん生えているのが特徴です。



海外からの観光客が増えてきました。 今日の御釜

リフト乗り場に行く途中、 イブキジャコウソウの仲間でしょうか。

登山道の新しい看板が設置されていました。

ヨツバヒヨドリ（花）とアサギマダラ ヨツバヒヨドリとハナアブ



大黒天の木道が一部壊れていました。 ススキ

足元に気を付けてご通行ください。 花の時期は穂が赤っぽく見えるそうです。

ミヤマニガイチゴの実がなっていました。 ハンノアオカミキリでしょうか。

メタリックでかっこいいです。

三階の滝（さんかいのたき） 不動滝（ふどうたき）

日本の滝百選に選ばれています。 蔵王山中で最も規模の大きな滝です。


